

Στο επίκεντρο των ερευνητικών εξελίξεων η Κύπρος

Το μεγαλύτερο ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα που εξασφάλισε ποτέ η Κύπρος και αφορά την αρχαιολογία θα συντονίζεται από την 1η Δεκεμβρίου 2010 η Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας (ΕΜΑ) του Πανεπιστημίου Κύπρου. Οπως ανέφερε σε χθεσινή διάσκεψη Τύπου η συντονίστρια του έργου Βασιλική Κασσιανίδου πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό ερευνητικό έργο στον τομέα της Αρχαιολογίας και της Αρχαιομετρίας, το οποίο με προϋπολογισμό πέραν των 4,5 εκατομμυρίων ευρώ, θα δημιουργήσει 20 νέες θέσεις εργασίας, ιδιαίτερα για νέους ερευνητές και θα θέσει την Κύπρο στο επίκεντρο των ερευνητικών εξελίξεων, ανά το παγκόσμιο. Μέσα από το πρόγραμμα θα δοθούν 16 τριετείς υποτροφίες σε νέους επιστήμονες για να διεξάγουν διδακτορική έρευνα σε θέματα που αφορούν τα αρχαία υλικά και την αρχαία τεχνολογία. Επίσης θα δοθούν 3 διετείς υποτροφίες για τη διεξαγωγή μεταδιδακτορικής έρευνας. Η έρευνα θα

Το μεγαλύτερο ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα στην αρχαιολογία εξασφάλισε το Πανεπιστήμιο Κύπρου

διεξαχθεί στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και σε ακαδημαϊκά ιδρύματα και ιδιωτικούς φορείς 6 διαφορετικών χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ανατολικής Μεσογείου όπως είναι το University College London, το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών κ.α.. Σκοπός του ερευνητικού έργου, είναι η εκπαίδευση νέων ερευνητών στη μελέτη αρχαίων υλικών μέσα από το συνδυασμό παραδοσιακών αρχαιολογικών μεθόδων και σύγχρονων αναλυτικών τεχνικών φυσικής και χημικής ανάλυσης. Οπως τόνισε η κ. Κασσιανίδου, η εξασφάλιση του μεγάλου αυτού ευρωπαϊκού προγράμματος αποτελεί την

επιστέγαση των κόπων της ομάδας και μια τρανή απόδειξη ότι η Κύπρος μπορεί να διαπρέψει παγκοσμίως στον τομέα της Αρχαιολογίας, αλλά και της Αρχαιομετρίας, της εφαρμογής δηλαδή των φυσικών επιστημών, όπως η φυσική και η χημεία, στη μελέτη του αρχαίου κόσμου. Επιπλέον είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι η ιδέα για τη δημιουργία του προγράμματος προήλθε από την απόφοιτο του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου και υποψήφια διδάκτορα στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου, Μαρία Δικωμίτου. Αναφερόμενος στο πρόγραμμα, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Καθηγητής Σταύρος Α. Ζένιος, σημείωσε ότι η επιτυχία αυτή αποδεικνύει ότι μια μικρή χώρα, ένα μικρό πανεπιστήμιο, όχι μόνο μπορεί να διεξάγει έρευνα αιχμής, αλλά μπορεί και να ηγηθεί ερευνητικών προγραμμάτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ελένη Κωνσταντίνου



ΧΑΡΑΥΓΗ

Τετάρτη, 3 Νοεμβρίου 2010, π. 12

